

TROMJESEČNI IZVJEŠTAJ – 1.7.-31.9.2008.

1. NADLEŽNI ORGAN Privredna komora Crne Gore	
2. IZVJEŠTAJNI PERIOD 1.7.2008.-31.9.2008.	
3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN	
3.1. MJERA U saradnji sa privatnim sektorom, inicirati i sprovesti aktivnosti na planu unaprjeđivanja fer i konkurentnog poslovanja i investiranja	Stepen realizacije (poželjni kvantitativni podaci) EDUKACIJA, SEMINARI I OKRUGLI STOLOVI Seminar „ Državna pomoć i kompenzacije za javne usluge ”- 3. jul Okrugli sto „ Stanje i perspektiva razvoja vinogradarstva u Crnoj Gori ” – 8.jul Okrugli sto “ Gradevina – ugradni građevinski proizvodi, zgrada kao proizvod i prostor kao ograničeni resurs “ - 10. septembar Seminar „ Crnogorsko –Slovački Informacioni centar “ - 12-13. septembra Seminar “ Analiza pravila Državne pomoći (horizontalna / sektorska) ” – 17.septembar Seminar „ Slobodan protok robe u EU i EFTA – Novi zakonodavni okvir “ – 24.septembar Radionica o Politici konkurencije – 25.septembar Seminar “ Selekcija kandidata-dio politike zapošljavanja u preduzeću “ – 30.septembar
	Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Izvor – budžet;
	Faktori rizika i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja Nema rizika
3.2. MJERA U saradnji sa CRPS i drugim nadležnim institucijama, inicirati	Stepen realizacije(poželjni kvantitativni podaci) Nije objavljena “crna lista” Ostali bitni pokazatelji

projekat izrade i objavljivanja «crne» liste privrednih društva, koja su osuđena za krivična djela sa obilježjima korupcije	Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)
	Faktori rizika i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja

Napomena: U prilogu su dati detaljniji podaci o aktivnostima PKCG.

14.10.2008.g.

Pavle D. Radovanović

Datum podnošenja izvještaja

Starješina organa

IZVJEŠTAJ ZA PERIOD 1.7.2008.-31.9.2008. – PRILOG PKCG

EDUKACIJA, SEMINARI I OKRUGLI STOLOVI

- **Seminar: „Državna pomoć i kompenzacije za javne usluge”- 3. jul**

Seminar su organizovali TRIM MNE, projekat Evropske Unije kojim upravlja Evropska agencija za rekonstrukciju i Ministarstvo finansija Crne Gore u saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore.

Cilj seminara je da obezbijedi informacije o osnovnim principima državne pomoći, procedurama i posebnim zahtjevima u vezi sa pravilima o državnoj pomoći za kompenzaciju provizija usluga od opšteg ekonomskog interesa (uključujući oblast sektora za transport i sektora za radio difuziju).

Seminar su održali evropski eksperti sa praktičnim iskustvom: Hans-Peter Vennemann – komponent lider za zaštitu konkurencije, TRIM Projekat i Daiga Lagzdina, TRIM ekspert (Direktor, Ministarstvo finansija, Latvija)

- **Okrugli sto „Stanje i perspektiva razvoja vinogradarstva u Crnoj Gori” – 8.jul, Podrum Šipčanik, „13 jul Plantaže“ a.d. Podgorica**

Cilj rasprave koju je organizovala PKCG je da se privredni subjekti i individualni proizvođači preko svojih udruženja upoznaju sa stanjem i perspektivom razvoja ovog sektora, propisima i regulativama, radi što boljeg organizovanja, te stvaranja originalnog, autohtonog proizvoda koji će svojim kvalitetom zadovoljiti propisane standarde i naći se na tržištu Evrope.

Proizvodi sa geografskim oznakama porijekla odnosno brendirani imaju znatno veće cijene, veći profit. One su pokretač ekonomije - prije svega turizma. Upravo je to

razlog zbog koga domaći proizvođači treba da se organizuju i mnogo više edukuju. To je poruka okruglog stola o stanju i perspektivi razvoja vinogradarstva u Crnoj Gori koji su organizovali PKCG i "Plantaže" AD, a domaćin je bio Vinski podrum ove kompanije u Šipčaniku. Na okruglom stolu su govorili: Velimir Mijušković, predsjednik PKCG i dr. Verica Maraš, izvršni direktor „13 jul Plantaže“ a.d. Podgorica, a moderator je bio Dušan Kankaraš, predsjednik Odbora Udruženja poljoprivrede, prehrambene i duvanske industrije PKCG. Učesnici su bili: članovi Odbora, Nacionalno udruženje vinogradara Crne Gore, predstavnici Ministarstva poljoprivrede, Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća, Biotehničkog instituta (Centar za vinogradarstvo i vinarstvo), Savjetodavne službe za biljnu proizvodnju i Sekretarijati za razvoj preduzetništva Podgorice, Cetinja, Bara, Ulcinja.

- **Okrugli sto: “Građevina – ugradni građevinski proizvodi, zgrada kao proizvod i prostor kao ograničeni resurs“ - 10. septembar, u Hotelu Maestral – Miločer.**

Ministarstvo za ekonomski razvoj CG i Mašinski fakultet u Podgorici – Centar za kvalitet u saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore organizovali su okrugli sto na temu: “Građevina – ugradni građevinski proizvodi, zgrada kao proizvod i prostor kao ograničeni resurs“

Okrugli sto je održan u okviru dvanaestog savjetovanja SQM2008, 10. septembra u Hotelu Maestral – Miločer.

Moderator okruglog stola je bio Velimir Mijušković, predsjednik Privredne komore Crne Gore, a izlaganje o ovoj temi je imao Dragan Vukčević, savjetnik ministarstva za ekonomski razvoj Vlade Crne Gore.

- **Seminar: „Crnogorsko –Slovački Informacioni centar“ - 12-13. septembra , Garni Hotel Mena, Budva**

U cilju realizacije Projekta pod radnim nazivom „Crnogorsko –Slovački Informacioni centar“ Privredna komora Crne Gore je organizovala radionicu od 12-13. septembra u Garni Hotel Mena, Budva.

Teme radionice su bile:

1. “Upravljanje Projektima i strateško planiranje“ i
2. “Harmonizacija carinskih tarifa u procesu pristupanja Evropskoj Uniji”.

Projekat je finansiran od strane Vlade Slovačke, sa glavnim ciljem da se Crnoj Gori približe i prenesu iskustva slovačke države u procesu pristupanja Evropskoj uniji kao i omogući poboljšanje međusobne privredne saradnje između dviju država. Predavači su bili: ing. I. Pezlar i ing. Rajtar.

- **Seminar: “Analiza pravila Državne pomoći (horizontalna/sektorska)” – 17.septembar**

Seminar su organizovali TRIM MNE, projekat Evropske Unije kojim upravlja Evropska agencija za rekonstrukciju i Ministarstvo finansija Crne Gore u saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore.

Cilj seminara je da obezbijedi detaljne analize pravila državne pomoći za najvažnije horizontalne mjere državne pomoći (regionalna pomoć, pomoć u obuci, pomoć malim i srednjim preduzećima, sanacija restrukturiranja, pomoć pri zapošljavanju) kao i da pruži informacije o osnovnim principima sektorske pomoći.

Seminar su održali evropski eksperti sa praktičnim iskustvom u implementaciji evropskih direktiva iz oblasti državne pomoći: Hans-Peter Vennemann – Lider komponente za zaštitu konkurencije, TRIM Projekat i Lea Lakočević, TRIM ekspert - Koncept pomoći i proceduralna pravila.

- **Seminar: „Slobodan protok robe u EU i EFTA – Novi zakonodavni okvir“ – 24.septembar**

Seminar na temu: „Slobodan protok robe u EU i EFTA – Novi zakonodavni okvir“ se održao u Privrednoj komori Crne Gore 24. septembra.

Seminar se održao pod pokroviteljstvom Evropske Komisije, a u suorganizaciji Odbora Vlade Crne Gore za kvalitet, Ministarstva za ekonomski razvoj, Instituta za standardizaciju Crne Gore i Privredne komore Crne Gore.

Posebnost i značaj seminara je u činjenici da su predavači na seminaru bili predstavnici Evropske Komisije (g-đa Idaira Robayana Alfonso i g-đa Helen Sutcliffe) i EFTA-e (g-din Steffen Milner), tako da su učesnici na seminaru iz prve ruke mogli da saznaju nešto više o slobodnom protoku robe u Evropskoj Uniji, kako u harmonizovanoj, tako i u neharmonizovanoj oblasti. Slobodan protok robe je jedna od osnovnih sloboda na kojima se temelji Evropska Unija. Takođe, bilo je riječi i o novom zakonodavnom okviru, tj. reviziji „Novog pristupa”.

Seminar je bio od posebnog značaja za organe državne uprave, institucije infrastrukture kvaliteta, tijela za ocjenu usaglašenosti, privrednike i proizvođače, potrošače, kao i za druge zainteresovane strane.

Seminari iste sadržine se održavaju i u drugim zemljama regiona (zemlje „Zapadnog Balkana“), a namjera Evropske Komisije je da kroz realizaciju seminara doprinese razumijevanju dijela Acquis Communautaire koji se odnosi na slobodan protok robe i time doprinese procesu pridruživanja Evropskoj Uniji.

- **Radionica o Politici konkurencije – 25.septembar**

U Privrednoj komori je 25. septembra održana radionica o Politici konkurencije: “Legalne i nelegalne forme vertikalne saradnje između preduzeća koja posluju na različitim nivoima tržišta u svijetlu evropskog i crnogorskog prava o konkurenciji”

Radionicu su organizovali TRIM MNE, projekat Evropske Unije kojim upravlja Evropska agencija za rekonstrukciju, Ministarstvo za ekonomski razvoj i Privredna komora Crne Gore.

Cilj radionice je upoznavanje učesnika sa osnovnim elementima evropskog i crnogorskog prava o konkurenciji. Radionica se fokusirala na vertikalnim sporazumima koji su uređeni članom 81. Evropske Konvencije sa posebnim osvrtom na sporazume o distribuciji (selektivna i ekskluzivna distribucija), održavanje maloprodajne cijene i sistem franšizinga.

Radionicu su vodili evropski eksperti sa praktičnim iskustvom u implementaciji evropskih direktiva iz oblasti konkurencije: Hans-Peter Vennemann – Lider komponente za zaštitu konkurencije, TRIM Projekat i Harald Piltz, TRIM Expert i bivši direktor Nadležnog tijela za antikartele, Branderburg, Njemačka

- **Seminar - “Selekcija kandidata-dio politike zapošljavanja u preduzeću“ – 30.septembar**

Seminar na temu: “Selekcija kandidata-dio politike zapošljavanja u preduzeću“, održan je 30. septembra u prostorijama Privredne komore Crne Gore.

Razvoj ljudskih resursa i obrazovanje je jedan od ključnih prioriteta Crne Gore na putu pune integracije u evropske strukture, jer razvoj ljudskih resursa predstavlja jedan od najvećih kapitala i osnovni preduslov za ostvarivanje ovog strateškog cilja. Investiranje u ljudske resurse doprinosi ekonomskom razvoju kao i svi drugi oblici investicija, a praksa razvijenog svijeta je pokazala da veći stepen obrazovanja i stručnosti omogućava ekonomske slobode i veće mogućnosti za izbor pojedinca. Tako da je ulaganje u ljudske resurse, obrazovanje i kontinuirano usavršavanje tokom školovanja i rada predstavlja osnovni preduslov za razvoj savremenog društva.

Komora je aktivni subjekat u promjenama u privredi i društvu, ne samo kao partner u poboljšanju predloga već i kao kreator rješenja u svim oblastima koja se odnose na unapredjenje privredjivanja i poslovnog ambijenta. Jedan od prioriteta Komore u narednom periodu je angažman u oblasti razvoja ljudskih resursa u Crnoj Gori.

Predavač na seminaru je bila: Mr.sci. Pavličić Nevenka, specijalista kliničke psihologije, a u uvodnom dijelu izlaganja su imali Mladen Perazić, rukovodilac Sektora za obrazovanje Privredne komore Crne Gore i Lutz Kober, rukovodilac projekta Hans Zajdel Fondacije za Srbiju i za Crnu Goru.